

惠民警方“亮剑” 黑恶势力

# 让群众拥有更多幸福感安全感

□本报记者 郑海涛 报道  
自中央部署扫黑除恶专项斗争以来,一场正义与邪恶的较量就已经在惠民大地如火如荼铺展开来。作为这场攻坚战的主力军,县公安局坚决“亮剑”,重拳出击,打掉黑恶势力犯罪集团8个、黑恶势力犯罪团伙24个。全县刑事发案2018年同比2017年下降12.3%;2019年1—8月同比2018年同期1—8月下降8.39%。

突出政治引领,激励昂扬斗志。县公安局把扫黑除恶专项斗争扛在肩上、抓在手上,牢牢掌握工作主动权。该局召开不同形式、不同规模的专题会议16次,认真传达上级精神,分析研究工作重点,及时解决涉黑涉恶案件办理中遇到的问题。

该局始终坚持优先保障,即经费保障优先、警力安排优先、车辆使用优先、装备配备优先,做到凡是扫黑除恶专项斗争需要的,第一时间保障到位。另外,建立公检法联席会议、案件信息共享、专案甄别、提前介入引导侦查等高效互通的联动工作机制,先后6次与检察院、法院召开联席会议,对案件法律适用、事实认定、证据收集等方面进行共同研究,确保案件经得起法律和历史检验。

该局还强化督导检查,全面加强对关键环节、重点问题和民警自身的监督,2018年以来,提拔民警20人,立功受奖9人,激发了民警激昂的斗志、饱满的热情,促进扫黑除恶专业队积极履职尽责。

充分依靠群众,做优线索摸排

针对黑恶势力犯罪新动向、新特点和新情况,县公安局全面畅通线索来源渠道,仔细梳理分类转办。该局联合相关部门,结合重点节庆和乡村民俗、文化旅游等活动,组织开展形式多样、内容丰富的场地宣传和流动宣传活动,向群众传导党委、政府和公安机关扫黑除恶的决心和信心。2018年以来,在镇(街道)和社区、村居开展扫黑除恶专项斗争主题宣传110余场次,走村入户张贴发放通告10万余份。

该局精心开展核查,组织警力带着问题深入易滋生黑恶犯罪的重点行业、重点领域开展摸排调查,及时发现问题线索、疑难线索,切实做到精准核查不遗漏。另外,健全举报制度,开辟

多种涉黑涉恶线索举报途径,包括公开举报电话、举报信箱、微信、短信、传真等,收到群众举报线索310条,并有32名涉恶犯罪嫌疑人慑于高压态势主动投案自首。

坚持精准打击,做实攻坚成效  
县公安局坚持以打开路、主动进攻,把破案攻坚作为专项斗争突破口,主动发现和深挖一批隐藏较深的黑恶犯罪,打出声威,打出实效。该局严格落实“一案一整治”要求,将扫黑除恶与综合治理、源头治理有机结合起来,在治理行业乱象、延伸打击范围上下功夫,注重发现和堵塞重点行业、重点领域存在的行业监管漏洞,健全涉黑涉恶线索移交、行业管理漏洞通报整改、行业常态长效管理等制度,

确保对黑恶犯罪发现早、打击在小、治理在先。

该局充分运用专案经营、秘密侦查、提级管辖、异地用警等措施,深挖一批根基深、实力强、关系复杂的黑恶势力,成功侦破一批有影响力的黑恶势力犯罪案件。专项斗争以来,瓦解黑恶势力犯罪团伙32个,抓获涉黑恶案件犯罪嫌疑人179人;移送起诉159人,判刑36人;查封、冻结涉黑涉恶资产3190万元,彻底铲除黑恶势力的经济基础。

该局严打毒品犯罪,以严打毒品犯罪助力营造良好社会治安环境。目前,共破获涉毒刑事案件13起,抓获嫌疑人20名,缴获毒品542.79克,有效铲除了黑恶犯罪滋生的土壤。



## 开展交通安全宣传 提升群众安全意识

□通讯员 文峰 吴超 报道  
为规范低速电动车管理,消除道路安全隐患,近日,县公安局交警走进集市等人员聚集区域,开展低速电动车违法专项整治宣传活动。

民警张贴宣传画、发放《致广大低速电动车驾驶人的一封信》,提醒群众要加强道路交通安全知识的学习,遵守交规,文明驾驶,坚决杜绝和消除交通事故隐患,平安出行。

## 法治宣传进校园 护航青春助成长

□本报记者 海涛  
通讯员 郑海 报道  
为加强校园法治教育,提升未成年人法治意识,预防未成年人违法犯罪,近日,龟户李镇司法所宣传员走进县第一实验学校龟户李分校,为40余名师生上了一堂题为“远离校园欺凌”的法治教育课。

在课堂上,宣传员从“什么是校园欺凌”“怎样预防校园欺凌”“遇到校园欺凌时该怎么办”等方面详细进行了讲解,用通俗易懂、简单实用的法律知识,结合发生在校园真实的欺凌

案例,阐述了校园欺凌事件对青少年的危害以及对社会的恶劣影响。同时,教给学生们预防校园欺凌的方法。通过教育课,同学们不仅懂得了如何机智应对校园欺凌,更切实提高了安全意识和自我防护能力。

据了解,龟户李镇高度重视青少年成长安全,每周都会走进学校给学生带来法治教育课,至今已经持续了四个年头。通过普法进校园活动,切实提高了学生的法制观念,增强了学生辨别是非和自我保护、自我防范能力,为青春保驾护航。

## 民警街头擒获“飞车党”

□通讯员 文峰 王超 报道  
近日,县公安局交巡警三中队民警在辖区内的执勤巡逻至姜楼镇政府及学校附近时,发现两辆无牌摩托车快速行驶在道路上,并发出很大的噪音,疑似违规赛车。执勤民警及时上前制止并将其查获。

经核查,两名驾驶员属于未成年无证驾驶,摩托车为无牌车

辆。两人表示一时兴起,觉得骑摩托车很酷、很拉风,便在大街上飙车、赛车,这种行为严重违反了道路交通安全法,发出的噪音也严重影响了人们的工作和学生们的学业。

县交巡警大队三中队民警依法将摩托车扣押,并联系两名未成年驾驶员及其监护人来三中队接受法律的处罚。

无 毒 青 春 健 康 生 活

# 青春无悔 远离毒品

